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 וקטורים גיאומטריים -תרגילים 

 

 
 
 

AA'נתון:   שלפניך בקובייה .1 u= ,AD v= ,AB w=.  אלכסוני הפאה 

' 'DDCC  נחתכים בנקודהM . הנקודהN   נמצאת על המקצוע 'AA  

AN'  כך שמתקיים:  t AA= . 

 .DM -ו NMאת    t -ו u ,v ,wהבע באמצעות   .א

NMDתתקבל   tמצא עבור איזה ערך של  .ב 90=   

 במקרה זה.  Nוהסבר היכן בשרטוט תמצא הנקודה 

tנתון:  .ג  .NMD זווית. חשב את גודל ה=0.5

 
 .BB'היא אמצע המקצוע  Pהנקודה  שלפניך בקובייה  .2

AA'נסמן:  u= ,AD v= ,AB w= . הנקודותM ו-N נמצאות בהתאמה  

'-ו ABישרים על ה 'CD  שמתקיים:כך' ' 'NC t DC=  ,MB t AB=   . 

 .MP -ו NPאת   t -ו u ,v ,wהבע באמצעות   .א

נתון:  .ב
2

t
3

 .NPM זווית. חשב את גודל ה=

NPMמתקיים:  tאילו ערכי מצא עבור  .ג 90= . 

'מקביל למישור הפאה  MN, הווקטור tר כל לפניך טענה: "עבו .ד 'ADDA." 

   קבע האם הטענה נכונה או שגויה. נמק את תשובתך.

 
 

 AA'הן אמצעי הקטעים  P-ו Mבמנסרה ישרה ומשולשת הנקודות  .3

ABCנתון:  בהתאמה. AB -ו 90=  ,BAC 60=  ,AC w= ,

AB v=, 'AA u= ,u v=. 

ANכך שמתקיים: ACעל המקצוע  נמצאת Nהנקודה  t AC=  . 

 .NP -ו MPאת  t -ו u, v ,wהבע באמצעות   .א

NPMתתקבל:   tמצא עבור איזה ערך של  .ב 30= . 

NPMחיובי עבורו  tהוכח: לא יתכן  .ג 45= . 

 . נמק את תשובתך.B'BCC'יהיה מקביל למישור הפאה  MNשעבורו הקטע  tהאם קיים קבע  .ד
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ABCבמנסרה ישרה שבסיסה משולש ישר זווית  )  .4 90=  :נתון ) 

'AA u, AB v, AC w= = = ,v 3=  ,u 2=,w 2 3= . 

'נמצאת על המקצוע   Mהנקודה 'AC  :כך שמתקיים 

' ' 'AM t AC= וקטורים  ושבין ה זווית. הAM ו-AB  שווה 

 . AA'-וAMוקטורים:  ולזווית שבין ה

 . tמצא את  .א

נמצאת בתוך המנסרה כך שמתקיים:   Pהנקודה  .ב
1 1

AP u v kw
2 2

= + + . 

 נמצאות על אותו ישר.  B-ו M ,Pשעבורו הנקודות  kמצא את 

 

 

ABCבמנסרה ישרה שבסיסה משולש ישר זווית )  .5 90=  :נתון  ) 

'AA v , AB u , AC w= = =,v 3= ,u 4=, ACB 30= . 

BP כך שמתקיים: BCנמצאת על המקצוע   Pהנקודה t BC=  .

 AP'קטורים  והזווית שבין הו

'-ו 'AC קטורים: ושווה לזווית שבין הו'APו-'AB. 

 . tמצא את  .א

 .ABPA'  שמצאתם, חשב את נפח הפירמידה tעבור  .ב

נמצאת בתוך המנסרה כך שמתקיים:   Mהנקודה  .ג
1 1

AM u v (1 k) w
4 3

= + + −  . 

'מקביל למישור הפאה   PMשעבורו הווקטור  kמצא את  'AABB . 

 

ABבטטראדר נתון:   .6 v, AD w, AC u= = = ,

DAC DAB 45= = , BAC 60=  ,E  אמצעDF ,u 3 v= ,

w   BCנמצאת על המקצוע   Fהנקודה .=2

BFכך שמתקיים:   t BC= . 

 .AEוקטור ואת ה  t-ו u  ,v ,wהבע באמצעות   .א

  AC  וקטוריםוות שוות עם היוצר זווי AEוקטור  ונתון שה .ב

 . tמצא את  .AB-ו
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 נתון:  ABCבפירמידה שבסיסה משולש שווה צלעות  .7

AB w,AD v, AC u= = =,DAB 66.422= ,DAC 36.87=  .

כך שמתקיים: , או על המשכו BCנמצאת על המקצוע   Pהנקודה

BP t BC= . 

 .APקטור ואת הו   t-ו u  ,wהבע באמצעות   .א

  AC  ורים:קטויוצר זוויות שוות עם הו APוקטור  ונתון שה .ב

 .tמצא את  .AD-ו

 .Pשמצאת, הסבר היכן נמצאת בשרטוט הנקודה  tעבור  .ג

 קבע איזו מהטענות הבאות היא הנכונה. נמק את תשובתך: .ד

i.  נפח הפירמידהDABC  גדול מנפח הפירמידהDABP. 

ii.  נפח הפירמידהDABC  שווה לנפח הפירמידהDABP. 

iii.  לא ניתן לדעת לאיזו מהפירמידות-  DABC  אוDABP -  .יש נפח גדול יותר 

 

AB'יח' נפח נתון:  8בקוביה שנפחה  .8 v,AA u,AD w= = =.  

 קטעיםנמצאות בהתאמה על ה E-ו Mהנקודות . BEאמצע  N נתון:

'AC ו-'DD  שמתקיים: כך 

' 'AM t AC=  ,'DE t DD=  ( )0 t 1  . 

 :MNעבורו אורך   t מצא את .א

 מקסימלי..  2           מינימלי. .1

 שמצאת בסעיף א' היו גדלים, קטנים או לא tקבע האם ערכי  .ב

 יח' נפח. נמק.   64וביה הוא  משתנים, אם הנתון המקורי היה שנפח הק
 

ABC)  זוויתבמנסרה ישרה שבסיסה משולש ישר  .9 90=  :נתון ) 

'AA u,AB v,AC w= = = ,v 3= ,u 2= ,BAC 30= . 

 כך שמתקיים:  'A'Cנמצאת על המקצוע  Mהנקודה 

' ' 'AM t AC= . קטוריםוושבין ה זוויתה   AM ו-AB  

 .AA'-ו AM קטורים:ושווה לזווית שבין הו

 . tמצא את  .א

k  (0של המנסרה פי  קצועות הצדמנתון: קיצרו את אורך  .ב k .) 

xקטור: והו 3u 2v 2w= +  החדש. חשב את נפח המנסרה החדשה. AM וקטור ומאונך ל −
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 נתון: ABCשבסיסה המשולש שווה הצלעות   SABCבפירמידה   .10

AC v, AB u, AS w= = = ,v w=קטור ו. הוAS מאונך למישורABC . 

  BS-ו CSנמצאות בהתאמה על המקצועות  N-ו Mהנקודות 

SN  כך שמתקיים: t SB=  ,CM t CS=  . 

,uהבע באמצעות   .א v,w ו-t קטוריםואת הו  CN ו-  BM. 

  .tקהה עבור כל    BOC  זוויתהוכח: ה .ב

 (.BO-ו COקטורים  ו)הדרכה: אין צורך למצוא את הו

 

 

 .BB'היא אמצע המקצוע  Pבקובייה המופיעה בשרטוט נתון: הנקודה  .11

AA'נסמן:  u= ,AD v= ,AB w= .ה הנקודN  על המקצוע' 'CD . 

 או על המשכו.  ABעל המקצוע  תנמצא Mהנקודה 

'נתון:  ' '
2

NC DC
3

=   ,MB t AB=   . 

הוכח:  .א
2

8t 3
cos ( NPM)

61 4t 1

−
=

 +
. 

 מקסימלית וחשב את הזווית המקסימלית. NPMתהיה הזווית     tמצא עבור איזה ערך של  .ב

 
 

 
 :תשובות

 א. (1
1 1

NM v w u( t)
2 2

= + + −, 
1 1

DM u w
2 2

= tב.    .+      .71.56 ג.   .A' תתלכד עם  N. הנקודה=1

 ( א.2
1

NP t w v u
2

=  − − ,
1

MP t w u
2

=  t  ג..   79.67ב..   + 0.5=    ..נכונה. ד   

 א. (3
1 1

MP v u
2 2

= − ,
1

NP v t w
2

= −    ..אף  בt.   כאשר  מתקיים .דt   א.( 4    .=0
2

t
3

 ב.   .=
1

k
3

= . 

 א. (5
1

t
2

4ב.    .=  ג.   יח' נפח. 6.93=  3
1

k
2

  א. (6.     =
t 1 t 1

AE u v w
2 2 2

− 
=  +  +  

 
tב.    . 0.25= . 

)א.  (7 )AP t u 1 t w=  + − .   .ב t 1= כך  Bמעבר לנקודה  BCנמצאת על המשכו של   Pהנקודה  .ג   .−

  .ii ד..  BCשווה באורכו לקטע  BPשהקטע 

 (1 ( א.8
10

t
17

=.  2) t ( א. 9לא משתנים.      ב.   .=0
2

t
3

  נפח. יח' 1.73=  3 ב.   .=

CN  א. (10 (1 t) w v t u= −  − +  ,BM (1 t) v u t w= −  − + .   11) .ב  
2

t
3

= − ,129.8.  
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 הצגה יחידות ה  -וקטורים גיאומטריים 
 

 

ACנסמן:   ABCבמשולש  .12 v, BC u= נמצאות  E-ו Dת הנקודו .=

 בהתאמה על צלעות המשולש כמתואר בשרטוט,  

 . Oנחתכים בנקודה  BE-ו ADכך שהישרים 

2נתון: DC BD =  ,3 EC AE =. 

 וקטור: ואת ה Oמצא באיזה יחס מחלקת הנקודה  .א

1. BE.       2 .AD. 

 .BDO-ו AEOחשב את היחס בין שטחי המשולשים  .ב

 

 . ABהיא אמצע  Dהנקודה  ABCבמשולש  .13

BEנתון:  2CE=.  הישריםCD ו-AE  נחתכים בנקודהO . 

BAנסמן:  v, AC u= =. 

 .CDקטור  ואת הו Oמצא באיזה יחס מחלקת הנקודה  .א

 לבין שטח BDOEרובע המ חשב את היחס בין שטח .ב

 .ACOהמשולש 

 

 בהתאמה.   BC-ו DCהן אמצעי הצלעות  F-ו Eהנקודות  ABCDבריבוע  .14

DAנתון:  v, AB u=  .Oנחתכים בנקודה  AE-ו DFהישרים . =

 חשב את היחס בין אורכי הקטעים: .א

1. AO ו-OE. 

2. DO ו-OF. 

 ניתן לחסום במעגל. CFOEהוכח: את המרובע  .ב

 

 . DCהיא אמצע הצלע  Eהנקודה  ABCDבמלבן  .15

BFנתון:  2 FC=   :נסמן .CB v,AB u= =. 

 .Oנחתכים בנקודה  BE-ו AFהישרים 

 .ABEהוא תיכון במשולש  AO: הוכח .א

BEDנתון:  .ב 3 ABE=  שטח המשולש .BOF  

 .ABCDחשב את שטח המלבן יח"ר.  6הוא 

 
  :תשובות

 יח"ר.  72 .ב (15     .3:2 (2  .4:1( 1א.  (14     .5:3 ב.   .1 א. (13     .27:16 ב.    .9:2 (2  .8:3 (1א. ( 12
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 וקטור המסתיים על מישור / ישר -וקטורים גיאומטריים 
 

 

AA'בתיבה שבשרטוט נתון:   .16 v,AB u, AD w= = = .

u 3, v 3, w 4= =   BC' וקטורו מסתיים על ה AX קטורווה .=

 . D -ו A'שווה מהנקודות   במידה  חקתמרו Xכך שהנקודה 

BX'נסמן:  t BC= . 

 .DX  -ו  AX' :קטוריםואת הו w -ו t  ,u ,v  הבע באמצעות .א

 .AX  הווקטור את w -ו u ,v  והבע באמצעות tמצא את  .ב

 .ABCDXחשב את נפח הפירמידה  .ג
 

 

AA': סמןנהמופיעה בשרטוט  בתיבה  .17 u,AB w,AD v= = =. 

 . BD' וקטורונמצאת על ה Xודה הנק

 .AD' -ו AC  קטוריםועם הות יוצר זוויות שוו  AXהווקטור 

uנתון:  3, v 1, w 8= = =. 

 . BD'את האלכסון   Xמצא באיזה יחס מחלקת הנקודה  .א

 .AXאת הווקטור  w -ו u ,vהבע באמצעות   .ב

'-ו ABCDXחשב את היחס בין נפחי הפירמידות  .ג ' ' 'ABCDX . 

 
 

AA'נתון: רטוט  המופיעה בשבתיבה  .18 u,AB w,DA v= = =. 

 . Eבנקודה  ACD' חותך את המישור  BD'האלכסון 

 .B'Dאת  Eמצא באיזה יחס מחלקת הנקודה  .א

wנתון:  .ב 'הפאה  . =24 'AADD  .ריבועית 

 יח' נפח.  36הוא  'ADCDנפח הפירמידה  

 .  BE -ו DEוקטורים ושבין ה זוויתחשב את ה
 

 
 

  :תשובות

AX' .א (61 u tw v(t 1)= + + − ,DX u tv w(t 1)= + +  .ב   .−
1

t
2

=  ,
1 1

AX u w v
2 2

= +  יח' נפח. 6. ג   .+

  ב.   .5:8 .א (71
8 5 8

AX u w v
13 13 13

= +  .169.38ב.    .1:2א.  (81     .5:8ג.    .+


